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1. O gerente de uma empresa pretende avaliar a variagdo da temperatura, em graus, de um novo forno
eléctrico produzido. Sabe-se que as temperaturas sio bem modeladas por uma distribui¢io normal.
Recolhida uma amostra aleatéria de 30 fornos para teste, obteve-se um desvio padrdo corrigido

amostral de s’ = 9.81.

a) Construa um intervalo de confianca a 95% para a variancia da temperatura populacional e
interprete-o. [2.0]

b) Se o gerente quisesse que o intervalo anterior tivesse uma amplitude mais baixa, mantendo a
dimensdo da amostra, qual das seguintes possibilidades acha valida como solug¢éo?
[Resposta certa: 1.0 / Resposta errada: -0.25]

Reduzir o grau de confianca.

Aumentar o grau de confianga.
E estritamente necessario alterar a dimensao da amostra para diminuir a amplitude.




2. Assuma que o numero de queixas por dia de clientes numa loja de uma empresa de telecomunicagdes
segue uma distribuicao de Poisson com média A desconhecida. Escolhidos 50 dias ao acaso, registou-
se um total de 160 queixas nessa loja.

a) Usando a distribui¢cdo por amostragem:

7= aN(0,1)

teste a hipétese de o niimero médio de queixas por dia nessa loja nido ultrapassar 3 contra a
alternativa de ser superior a 3. O que pode concluir com um nivel de 5%? [2.0]

b) Nao rejeitando a hipétese nula do teste anterior, poderemos estar a cometer algum tipo de erro?
[Resposta certa: 1.0 / Resposta errada: -0.25]
Sim, o de 12 espécie.
Sim, o de 22 espécie.
Nao, porque a amostra é grande.

3. Complete as seguintes defini¢des:

a) Um estimador T para um parametro desconhecido 6 é centrado se e s se... [0.5]

b) O teste mais potente envolvendo hipdteses simples é aquele em que... [0.5]




4. Seja X uma variavel aleatdria com fungdo probabilidade f(x|6), onde 0 < 8 < 1. Assumindo uma
amostra casual de dimensdo n, a aplicacdo do método da maxima verosimilhanca conduziu ao
seguinte estimador para 6:

i=1lXil
n

0 =
onde |X;| é o mdédulo da observacio X;.

a) Sabendo que |X|~B(1,6), mostre que o estimador da maxima verosimilhanca para 6 é
consistente. [2.0]

b) Para uma amostra particular, o grafico da funcio logaritmo da verosimilhanga foi o seguinte:
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Qual lhe parece ser o valor mais plausivel para a estimativa de 87

[Resposta certa: 1.0 / Resposta errada: -0.25]
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